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Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e onze, às duas horas e trinta minutos da tarde, 1 

no Hotel Fazenda Mato Grosso, em Cuiabá/MT deu início à centésima nonagésima primeira 2 

reunião ordinária do Conselho Estadual de Saúde de Mato Grosso. Devido à ausência, por motivo 3 

de viagem do Presidente do Conselho, o Sr. Pedro Henry Neto, o Vice Presidente do CES, o Sr. 4 

Carlos Alberto Eilert deu início a reunião, fez os devidos cumprimentos e após a conferência de 5 

quorum, com dezenove conselheiros presentes deu início a reunião. O Presidente colocou em 6 

aprovação a ata da reunião ordinária do mês de junho de 2011. Não havendo nenhuma objeção, com 7 

14 votos favoráveis, nenhum contrário e 01 abstenção, foi aprovada a ata da reunião ordinária do mês 8 

de junho. Após a apresentação da ata, o Presidente pediu o cancelamento da Pauta 3.1 que seria 9 

sobre a apresentação da situação do Hospital Universitário Julio Muller, devido à ausência do Dr. 10 

Elias que iria fazer a apresentação. Com isso o Presidente passou para o segundo ponto de pauta. 11 

Pauta 3.2 - Conferência Estadual de Saúde, informes e encaminhamentos. Em seguida, passa a fala a 12 

Coordenadora da 7° Conferência Estadual de Saúde, a Sra. Leila Boabaid. A Sra. Leila Boabaid 13 

fez uma introdução sobre o que é a Conferência Estadual de Saúde, fez também alguns 14 

agradecimentos exaltando o trabalho da assessora de imprensa Jaqueline. A Sra. Leila Boabaid 15 

disse: gostaria de chamar a atenção desse pleno, para que possamos assumir as subcomissões, porque 16 

cada qual tem que assumir de fato a sua função estabelecida no regimento da 7° Conferência 17 

Estadual. A comissão organizadora da 7° Conferência traz aqui para o pleno as etapas municipais, 18 

esses dados foram levantados pela Secretaria Geral do Conselho Estadual de Saúde. São os espaços 19 

destinados a analisar todos os avanços e pontos a serem fortalecidos no SUS, propor diretrizes para 20 

formulação das políticas de saúde. Nas etapas municipais de 1° de Abril a 15 de julho, no mês de 21 

Abril tivemos apenas 3 conferências municipais, Maio 5 conferências, Junho 66 e Julho 67 22 

conferências. A participação do Conselho Estadual de Saúde foi: Abril 1 município, Maio 4 23 

municípios, Junho 27 municípios, Julho 16 municípios. Em seguida, o conselheiro Orlando 24 

destacou: justificou sua ausência na Comissão, pois estava de greve. O conselheiro disse que 25 

participou da Conferência de Cuiabá como convidado, porque não conseguiu participar como 26 

ouvinte, pois o Conselho teria que fazer uma nota de repúdio por não estar participando da 27 

Conferência Municipal. Na seqüência, o conselheiro Edvande destacou: disse que recebeu um 28 

convite para participar do Conselho Municipal de Cuiabá. Falou que as visitas de monitoramento 29 

feita dentro de Mato Grosso, ajudaram na compreensão da responsabilidade e direitos do evento. 30 

Disse também: que esteve em Brasília e que convidou o Ministro da Saúde para estar presente na 31 

abertura da 7° Conferência. Em seguida, o conselheiro Bazan destacou: que a relatoria esteve em 32 

dois encontros e que existe um programa onde serão armazenadas as propostas das Conferências 33 

Municipais, o segundo momento foi para capacitar um técnico para operar o programa. Na seqüência, 34 

o conselheiro João Dourado destacou: gostaria de fazer um pedido, que nas próximas reuniões do 35 

Conselho, a Conferência seja pauta. Precisamos fazer uma Conferência de qualidade. O conselheiro 36 

indagou: gostaria de fazer uma pergunta para a Comissão organizadora; Se o trâmite da questão de 37 

licitação, de termo de organização, se isso está sendo fácil ? Estão conseguindo colocar dentro do 38 

cronograma, as ações para organização da Conferência ? Em seguida, o conselheiro Carlinhos 39 

destacou: que este ano houve uma interferência política muito grande em cima do Conselho Estadual 40 

de Saúde, o controle social está enfraquecido, em alguns municípios onde esteve acompanhando as 41 

conferências, existiam outras pessoas falando de controle social. Finalizando, o conselheiro propôs 42 
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uma moção de apoio ao Centro Acadêmico XIII de Abril da UFMT. Na seqüência, a conselheira 43 

Marivanda disse: parabeniza a coordenadoria da Conferência, destacou que esteve presente na 44 

Conferência Municipal de Cuiabá e que presenciou uma situação desagradável, pois em nenhum 45 

momento foi colocado à presença dos conselheiros, o CES/MT ninguém foi citado. Disse que é 46 

necessário ter uma paridade de fala nas conferências. Os segmentos tem que sentar e fazer uma fala 47 

única. A conselheira encaminhou uma moção de aplauso para a conselheira Leila Boabaid. Em 48 

seguida, o conselheiro Antônio Cordeiro destacou: a relação do CES/MT com o CMS – Cuiabá é 49 

muito difícil, não se entendem , ao contrário do CMS de Várzea Grande. Isso é muito triste, e alguma 50 

coisa tem que ser feita para mudar isso.  Na seqüência, a conselheira Aparecida Rodrigues 51 

destacou: que esteve em várias conferências da sua região como participante e como palestrante, 52 

percebeu que não tem como falar em político sem falar de política particular, pois nós elegemos os 53 

políticos e depois eles não falam mais com a gente. Disse também: Temos que mudar isso e mostrar 54 

que os políticos são nossos funcionários. Temos que acabar com essa prostituição política e parar de 55 

abaixar a cabeça. O conselheiro Carlinhos colocou em votação a moção de recomendação que foi 56 

aprovada por unanimidade. Foi aprovada também por unanimidade a moção de aplauso da 57 

conselheira Marivanda. Após as apresentações e questionamentos, foram aprovados os 58 

encaminhamentos e o presidente deu início à próxima pauta. Pauta 3.3 - Participação no evento em 59 

Brasília no movimento em prol da regulamentação da EC-29. Em seguida, o presidente passa a fala 60 

para o conselheiro Edvande: que propôs a indicação de 10 (dez) conselheiros, para ir em Brasília , no 61 

dia 24/08/11 e fazer movimento em prol da EC–29. Na seqüência, o conselheiro João Dourado fez 62 

o seguinte destaque: a Dilma está travando a regulamentação da emenda constitucional 29, porque 63 

quer favorecer os banqueiros. Disse também: “temos que sair com um documento encaminhado para 64 

a presidente Dilma.” Em seguida, a conselheira Clestiane destacou: se propôs a ir na Assembléia e 65 

solicitar uma audiência pública em nome do CES/MT. Na seqüência, a conselheira Leila destacou: 66 

relatou que a EC-29 já está aguardando para ser regulamentada há anos, infelizmente isso só vai 67 

funcionar com movimentos na rua. Disse também: temos que cobrar da bancada de MT, temos que 68 

mobilizar a Assembléia Legislativa. Em seguida, a conselheira Zuleide destacou: sugeriu que a 69 

assessora jurídica e a ouvidora estejam presentes. Na seqüência, o conselheiro Antônio Cordeiro 70 

destacou : junto com o conselheiro Edvande, participamos da reunião em Brasília sobre a EC-29, 71 

estavam 3 conselheiros presentes de MT, já do estado de MG tinha 3 ônibus presentes. Disse 72 

também: não deveriam ir só 10 conselheiros e sim mais conselheiros. Em relação ao movimento na 73 

rua, vamos chamar esses acadêmicos que encheram a sala de reunião. Em seguida, o conselheiro 74 

Bazan destacou: encaminhar para todos os municípios, conselhos e câmaras municipais, o ofício de 75 

mobilização e incentivá-los para a mobilização. Após as discussões e esclarecimentos, o presidente 76 

colocou em votação os nomes propostos, sendo 9 conselheiros, 1 representante da secretaria 77 

executiva, 1 representante da ouvidoria. Foram aprovados os seguintes conselheiros: Lucimar, João 78 

Dourado, Bazan, Orlando, Antônio Cordeiro, Zuleide, Raquel, Antônia e Edvande. A indicação 79 

proposta pelos conselheiros, foi aprovada por unanimidade. Após a aprovação, o Presidente deu 80 

início aos informes finais. Em seguida, o conselheiro Orlando destacou: que o Conselho Federal de 81 

trabalho tem recebido indagações da própria organização internacional de trabalho e OMS. Disse 82 

também que o estado de MT é campeão em dengue, de hanseníase e isso tem tudo com saúde do 83 

trabalhador e propõem a criação de um fórum para mudar essa situação. Na seqüência, o presidente 84 
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disse que o informe proposto pelo conselheiro deve ser colocado para a mesa diretora e discutir como 85 

ponto de pauta e com isso passou para o próximo informe. Em seguida, o conselheiro Ângelo 86 

destacou: vai haver uma repactuação do hospital de Diamantino e disseram que não estava 87 

compatível com o que foi acertado e realmente é isso que está acontecendo, a meta não esta sendo 88 

atingida, mais isso está sendo discutido com o hospital São João Batista de Diamantino. Disse 89 

também: está previsto uma reunião agora dia 12/08/11 na escola de saúde, onde uma comissão de 90 

Telessaúde de Brasília, vem para bater o martelo pela última vez. Na seqüência, a conselheira 91 

aparecida destacou: na terça feira passada, tivemos uma mobilização na porta da secretaria de 92 

saúde, onde aconteceu o que esperamos, a última mesa de negociação do PCCS, com secretário de 93 

saúde, secretário de administração e as nossas lideranças de todos os escritórios regionais e hospital 94 

presente na mesa de negociação. Não foram concedidos 100% na negociação, mais muitas questões 95 

não foram fechadas ainda e retomaremos no ano que vem. Em seguida, o conselheiro Carlinhos 96 

destacou: temos que unir forças, pois se for aprovado hoje o PL – 1992, isso irá doer na alma dos 97 

servidores públicos estaduais e municipais. Na seqüência, o conselheiro João Dourado destacou: 98 

gostaria de convidar a todos, todas as entidades, SISMA, SINTEP, para o movimento do fórum, em 99 

defesa da SANECAP pública que está passando por um processo de concessão. Participar desse 100 

fórum para que nós possamos fazer esse enfrentamento. Em Florianópolis criamos o Comitê 101 

Nacional pela revogação da lei das organizações sociais. Disse também: o prefeito Celso de Colíder 102 

se opõe a questão de organização social no hospital regional de Colíder, proposta por Pedro Henry 103 

,implica dizer que o Conselho Municipal precisa se articular. Após os informes finais e não havendo 104 

nada mais a ser deliberado pelo Pleno, a reunião foi encerrada pelo Presidente às dezoito horas, após 105 

lida e achada conforme, a presente Ata foi aprovada pelo Pleno e segue assinada pelo Vice 106 

Presidente, o Sr. Carlos Alberto Eilert, pelo Secretario Executivo, Ivan Utsch Seba e pelos demais 107 

Conselheiros presentes: Maria Conceição Encarnacião (Poder Executivo); Leila Maria Boabaid 108 

Levi (SES); Edite Eunice de Souza (SES); Valmi Simão de Lima (SEMA); Regina Macedo 109 

Gonçalves (MT Saúde); Ângelo Falcão de Figueiredo (UFMT); Silvia Negri (Entidades 110 

Filantrópicas); Aparecida Clestiane da Costa S. V. Amorim (COSEMS); Maria Aparecida 111 

Amorim Fernandes (CRP); Geralda Lopes da Silva (COREN);  Carlos Alberto Eilert (ED. 112 

Física); Marivanda Inez Rodrigues Pereira Eilert (CRMV); Aparecida Silva Rodrigues 113 

(SISMA); Zuleide Pulcherio Klein (SISMA); José Carlos Bazan (ADERCO); Lucimar Brito de 114 

Palmas (ECO-3); Orlando Francisco (SINTEP); Edvande Pinto de França (Movimento de 115 

Raças); Márcia Regina Gomes Pereira (NEOM); João Luiz Dourado (CUT); Raquel Maria de 116 

Arruda Conceição (AMDE); Antônia Lúcia Ribeiro (FEMAB); Antônio Cordeiro Sobral 117 

(Assoc. Portadoras de Patologias). 118 


